

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΣΙΔΝΕΪ

# Να προστατεύσουμε τον ανεκμετάλλευτο θησαυρό των οργανώσεών μας

**Α**κούω τις διάφορες μυστικές διαβουλεύσεις για χρήματα που έχουν στη διάθεσή τους τα ελληνικά τμήματα στα Πανεπιστήμια και τις προσπάθειες για συγχώνευσή τους σε ένα ταμείο. Μαθαίνω τις έντονες διαφωνίες ανάμεσα στις ομάδες που συμμετέχουν και μειδωώ ειρωνικά, επειδή ουσιαστικά μιλάμε για ψίχουλα που δεν πρόκειται να κάνουν τη διαφορά. Το λάθος ξεκίνησε όταν από ενθουσιασμό δημιουργήσαμε σε κάθε Πανεπιστήμιο Τμήματα Ελληνικών και όπου νάναι θ' αρχίσουμε να τα κλείνουμε επειδή ο αυθορμητισμός δεν έχει ποτέ καλά αποτελέσματα. Εκείνο που έπρεπε να έχει γίνει ήταν η ενίσχυση της Έδρας Ελληνικών στο Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ με εκατομμύρια δολάρια και με τα χρήματα αυτά να ιδρυθούν παραρτήματα της Έδρας σε άλλα πανεπιστήμια, αντί να ενεργήσουμε όπως στην ευρύτερη παροικία με εκατοντάδες σωματεία ανοργάνωτα και ανενεργά. Δηλαδή, πολύ λάδι και ιγχανίτες τίποτε. Δεν θα ασχοληθώ με το θέμα των πανεπιστημίων αφού έχουν αναλάβει οι ειδήμονες, όμως το πρόβλημα με τις περιουσίες των σωματείων είναι πολύ πιο μεγάλο και επείγον γιατί αν

δεν προστατευτούν αυτές οι περιουσίες, ο Ελληνισμός θα ζημιωθεί πολλά, πάρα πολλά εκατομμύρια δολάρια με τα οποία θα μπορούσαμε να κάνουμε θαύματα. Οι ξένοι θα έτριβαν τα μάτια τους με τα μεγάλα έργα που θα μπορούσαμε να οικοδομήσουμε για ν' αντικαταστήσουμε τα σπίτια και σπιτάκια των σωματείων μας, αλλά και τα σωματεία μας θα μπορούσαν να στεγαστούν σε μεγαλοπρεπή κτήρια με αίθουσες για τις συνεδριάσεις και κοσμικές εκδηλώσεις τους. Όταν ρώτησα πριν πολλά χρόνια έναν γνωστό και πολύ επιτυχημένο επιχειρηματία συμπάροικο τί θα μπορούσαμε ν' αγοράσουμε με την παροικιακή περιουσία, μού είπε τότε πως θα μπορούσαμε ν' αποκτήσουμε το Sydney Sports Ground και το Entertainment Centre σαν ένδειξη του πλούτου μας σε κτήρια και τραπεζικούς λογαριασμούς. Όμως, ο τοπικισμός μας και η ματαιοδοξία των μπροστάρηδων που ελέγχουν τα σωματεία δεν θα μάς αφήσουν να δούμε προκοπή. Ευτυχώς που έχουμε την Αρχιεπισκοπή με τους φορείς της που παράγουν ένα τεράστιο έργο αθόρυβα με το Ίδρυμα «Βασιλείας» που οικοδομεί ένα γηροκομείο - γηριατρείο με κό-

στος πάνω από \$100 εκατομμύρια, την «Εστία» για τα άτομα με ειδικές ανάγκες που στις 30 Νοεμβρίου θα εγκαινιάσει ένα ακόμη υπερμοντέρνο κτήριο για την φιλοξενία τους και τα Κολλέγια με τις σύγχρονες εγκαταστάσεις τους. Πιστεύω πως και η Κοινότητα είναι στα πρόθυρα ανάπτυξης, ενώ και η ΑΧΕΠΑ έχει σχέδια ανανέωσης, αλλά θα πρέπει να συζητήσουμε σαν παροικία το μέλλον των οργανώσεών μας που ζουν με ψευδαισθήσεις αν πιστεύουν πραγματικά πως μπορούν να επιβιώσουν σαν μονάδες μέσα σε σπίτια και σπιτάκια που περιφρονούν τα παιδιά τους και δεν θέλουν ούτε να τα ξέρουν. Αν δεν εκσυγχρονιστούν τα σωματεία μας μέσα σε μοντέρνα και λειτουργικά κτήρια, δεν υπάρχει περίπτωση να ελκύσουν τη νέα γενιά και ασφαλώς δεν είναι αθάνατοι οι σημερινοί ηγέτες τους. Ούτε είναι σοφή λύση να δοθούν αυτές οι περιουσίες σε νοσοκομεία και άλλους κοινωφελείς οργανισμούς όταν διαλύονται τα σωματεία. Όσο μεγάλη και αν είναι μια περιουσία σωματείου, ουσιαστικά είναι σταγόνα στον ωκεανό αν δεν συγχωνευτούν όλες οι περιουσίες σωματείων, αλλά το πρόβλημα είναι πώς

θα πεισθούν τα μέλη και οι ηγεσίες τους να πάρουν αυτή την απόφαση. Η πρότασή μου είναι πως θα πρέπει ν' αρχίσει μια δημόσια συζήτηση για τον τρόπο της συγχώνευσης και να γίνουν προτάσεις για τα έργα που θα οικοδομηθούν, αλλά και τα δικαιώματα των σωματείων σ' αυτά τα έργα. Αυτή η συζήτηση θα είναι χρονοβόρα και ασφαλώς θα βρεθούν οι αντιρροπίες που θα χρησιμοποιήσουν χίλιες μύριες προφάσεις για να αποτύχει η προσπάθεια, κυρίως η έλλειψη εμπιστοσύνης, πως οι περιουσίες των σωματείων θα χαθούν, πως θα χάσουν την αυτονομία τους κλπ. κλπ. Γι' αυτό θα πρέπει να είναι υπεράνω υποψίας και με μεγάλα αποθέματα υπομονής οι ηγέτες που θ' αναλάβουν την ευθύνη να πείσουν τον κάθε άπιστο Θωμά για τα τεράστια ωφέλη από μια παροικία ενωμένη που με ομοψυχία θα κτίσει το μέλλον της και θα συντηρήσει την ελληνικότητά της. Εγώ προσωπικά θα ήθελα ν' ακούσω και να δημοσιεύσω εν συντομία τη δική σας γνώμη, τη θετική και την αρνητική για να μάθουμε πώς σκέπτεται η ευρύτερη παροικία αυτό το πρόβλημα και τί λύσεις προσφέρει.

### Δημοσκοπήσεις

Ακόμη μια δημοσκόπηση Newspoll, ακόμη ένα πλν για τον Μπιλ Σόρτεν, ο οποίος ελπίζει να σωθεί από μια βαριά εκλογική ήττα με την πιθανή αύξηση στο GST. Σύμφωνα με την χθεσινή δημοσκόπηση ο Μάλκολμ Τέρνμποουλ έχει αυξήσει την δημοτικότητα της κυβέρνησης στο 53% έναντι 47% για τους Εργατικούς και υπενθυμίζω πως πριν 7 εβδομάδες με πρωθυπουργό τον Τόνι Άμποτ, οι δημοσκοπήσεις έδειχναν σίγουρη νίκη των Εργατικών.

Όσον αφορά στον προτιμώμενο πρωθυπουργό, η δημοτικότητα του Μπιλ Σόρτεν βρίσκεται στο πολύ χαμηλό 18%, ενώ του Μάλκολμ Τέρνμποουλ «μειώθηκε» μια ποσοστιαία μονάδα στο 61%.

Μοναδική περίπτωση σωτηρίας για το Εργατικό Κόμμα είναι να παραιτηθεί από την αρχηγία ο Μπιλ Σόρτεν, γιατί είναι πολύ δύσκολη η αντικατάστασή του σύμφωνα με τους κανονισμούς. Να πω, όμως, κιάλας πως οι 12 μήνες μέχρι τις επόμενες εθνικές εκλογές είναι αιωνιότητα στη πολιτική και πολλά μπορούν να συμβούν...

### Οι επιλογές του Τσίπρα

Γι' άλλη μια φορά αποδεικνύονται λανθασμένες οι επιλογές του πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, στην

πρώτη και δεύτερη κυβέρνησή του, που απειλούν το πολιτικό μέλλον του. Οι καταγγελίες τού πρώην υπουργού, Γιάννη Πανούση, πως απειλείται η ζωή του από... τρομοκράτες μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ, δεν ξέρω αν είναι για γέλια αν πρόκειται για φαντασίωσή του, ή για κλάματα αν αληθεύουν.

Γεγονός είναι πως ο Τσίπρας δεν έπρεπε να είχε προσεταιριστεί πολιτικούς όπως τον Λαφαζάνη, την Κωνσταντοπούλου, τον Πανούση και τους άλλους που αποχώρησαν από το ΣΥΡΙΖΑ και τον ανάγκασαν να πάει σε εκλογές για να ανανεώσει την εμπιστοσύνη τού ελληνικού λαού.

Φαντάζεστε, όμως, ν' αντικατασταθεί ο Τσίπρας από τον... Αδωνι; Ανατριχιάζω και μόνο που το σκέπτομαι...

### Τα πληρεξούσια

Αναγνώστης μας διαμαρτυρήθηκε ακαριαία επειδή έγραψα πως τα πληρεξούσια δεν είναι το μεγάλο πρόβλημα της Κοινότητας και με κατηγορήσει πως υποστηρίζω το σημερινό συμβούλιο, που θα έχανε τις εκλογές χωρίς πληρεξούσια.

Ο άνθρωπος βλέπει το δέντρο και δεν βλέπει το δάσος, γιατί εγώ δεν αμφισβήτησα την περίπτωση να χάσει τις εκλογές το σημερινό συμβούλιο χωρίς πληρεξούσια. Εκεί είναι το πρόβλημα δη-

λαδή, ν' αντικατασταθεί το συμβούλιο;

Αν αντικατασταθεί το συμβούλιο από κάποιους άλλους δεν θ' αλλάξει τίποτε, γιατί θα επιστρέψουν τα μισά μέλη, θ' αποχωρήσουν τα άλλα μισά και στην επόμενη γενική συνέλευση θα έχουμε πάλι 107 μέλη μόνο, ενώ υπάρχει μεγάλη πιθανότητα το επόμενο συμβούλιο ν' αλλάξει την πορεία της Κοινότητας.

Αλλωστε δεν κρύβω την υποστήριξή μου στο σημερινό συμβούλιο επειδή είναι αποφασισμένο να κρατήσει ζωντανό το Ελληνικό Φεστιβάλ και το Φεστιβάλ Κινηματογράφου που κάποιοι θέλουν να υποβαθμίσουν, επειδή διατηρεί αρμονικές σχέσεις με την Εκκλησία και την ομόνοια στην παροικία και επειδή έχει κάποιο σχέδιο για την εκμετάλλευση των περιουσιακών στοιχείων της Κοινότητας.

Όμως διαφωνώ με την διστακτικότητα να συμπεριλάβει στο ψηφοδέλιό του εκπροσώπους των άλλων τάσεων κυρίως νέων, έστω αν διαφωνούν με τις αποφάσεις του. Ο αποκλεισμός δεν είναι λύση για τη διχόνοια στην Κοινότητα, αλλά οι αμοιβαίες υποχωρήσεις για την επίτευξη συνεργασίας ανάμεσα στις αντίπαλες τάσεις που οφείλονται περισσότερο σε προσωπικές αντιπαλοότητες, παρά σε πολιτικές ή άλλες διαφωνίες.